

国务院中央军委批转公安部中央军委政治工作部中央军委后勤保障部关于调整规范军人家属随军及落户有关政策意见

新华社11月27日电 国务院、中央军委日前批转了公安部、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部《关于调整规范军人家属随军及落户有关政策的意见》。

《意见》明确,现役军官(含警官)和三级军士长以上军士(含警士),以及驻国家、军队确定的艰苦边远地区、三类以上岛屿和西藏自治区部队服役的一级上士,其配偶和未成年子女、无独立生活能力的子女,经

旅(团)级以上单位的政治工作部门批准,可以随军;驻京部队军人家属随军有关政策由军队参照党中央关于北京市新增落户审批和管理文件精神另行制定,相关政策出台前仍暂按现行有关政策执行。军人配偶符合到军人所在单位驻地自主落户条件,经驻地人民政府有关部门批准且办理落户手续的,落户30日之内,军人应当向所在旅(团)级以上单位的政治工作部门报告和备案。

《意见》要求,地方各级人民政府、各有关部门要认真落实军人家属随军及落户有关政策,对符合随军和自主落户条件的军人家属,优先提供服务和保障。军队各级要加强政策形势教育,引导广大官兵集中精力练兵备战,为实现党在新时代的强军目标作出贡献。

这次调整规范军人家属随军及落户有关政策,是贯彻落实军事政策制度改革部署的实际举措,对增强部队凝聚力战斗力具有重要意义。

交通运输部全力保障重点物资运输

扎实做好交通物流保通保畅

人民日报11月25日讯(记者 刘志强) 记者日前从交通运输部获悉:近期,交通运输部认真贯彻落实进一步优化营商环境的二十条措施要求,加强部省联动和部门协调,及时打通堵点,保障主干道和微循环畅通。目前,全国交通运输网络总体畅通,物流指标稳中向好,保通保畅成果持续巩固。

交通运输部新闻发言人舒驰表示,下一步将扎实做好疫情防控和交通物流保通保畅工作。

全力保障交通网络畅通。加强交通物流网络运行监测分析,突出抓好重点物流枢纽疫情防控,督促指导各地依法依规关停关闭交通物流基础设施,科学精准实施货车通行管控措施。坚持24小时值班值守,畅通各级应急运输保障电话,针对货车司机、物流企业反映的层层加码、“一刀切”等过度通行管控问题,立即督促整改,坚决防止过度通行管控问题反弹。

全力保障重点物资运输畅通。聚焦粮食蔬菜、能源、民生物资、医疗防控物资、重点产业链供应链原材料、外贸产品等运输需求,靠前服务、主动对接,确保产销各环节衔接有序、流通顺畅。加强对重点涉疫地区的跟踪调度,强化区域联动和政策协同,保障重点物资运输车辆顺畅通行。指导各地建设启用应急物资中转站,推进涉疫地区重点物资安全有序中转转运,切实保障各类重点物资运输畅通。

全力保障末端配送畅通。严格规范邮政快递基础设施关停关闭行为,对确需关停关闭的,应提前向社会公布,并采取有效措施尽快恢复,全力保障邮政快递末端服务有序运转。对已经关停的邮政快递分拨中心和营业网点,满足解封条件的要尽快解封。健全完善突发情况下应急预案,指导各地加强邮政快递应急站点、物资和人员储备,切实提高应急响应和处置能力,保障邮政快递服务持续稳定运行。

产业发展规划(2022—2025年)发布

户外运动迎来发展新机遇

人民日报记者 范佳元

随着全民健身与全民健康深度融合,户外运动逐渐成为广大群众喜闻乐见的运动方式。近期,国家体育总局、国家发展改革委等八部门共同印发《户外运动产业发展规划(2022—2025年)》(以下简称《规划》),为户外运动产业的发展提供了更进一步的政策保障。

《规划》首次就优化户外运动产业发展环境和产业结构,丰富户外运动产品供给等方面制定具体举措,并提出到2025年户外运动产业总规模超过3万亿元的目标。

户外运动参与人数不断增加

户外运动产业在国内形成历史较短,但近年来呈现快速发展的势头,各类户外运动协会组织、户外运动俱乐部等发展迅速,带动户外运动参与人数不断增加。截至2021年底,全国户外运动参与人数已超过4亿人。

从2005年开始筹办亚洲户外产业展览会起,李洋君亲历了中国户外运动发展。在李洋君看来,中国户外运动产业经历了不同发展阶段,其内容已经从“征服大自然挑战自我”的小众运动,发展为“贴近大自然享受休闲”的大众生活方式。“离家更近,门槛更低,内容更丰富,更加注重舒适性和娱乐性。”李洋君认为,这是户外运动逐渐走入人们健身生活的主要原因。

从远离城市到城市近郊公园,甚至就在城市中心的水域绿地,一顶顶帐篷似乎一夜之间成为城市的新风景。这种帐篷所代表的户外运动有个正式学名——“精致露营”,其增长速度和规模最近两年尤为突出:数据显示,我国现有的4.7万家露营产品相关企业中,近半数成立时间在1年以内,仅今年1至4月就新增7200多家。

并不仅限于露营,我国基本形成了山水陆空全覆盖的户外运动产品供给体系,登山、徒步、马拉松、自行车、滑雪、皮划艇、滑翔伞、定向等一大批户外运动项目蓬勃发展,涌现了形式多样的线上线下产品。

推动自然资源向户外运动开放

形式多样的户外运动,离不开自然资源进一步开放和优化利用。四川阿坝藏族羌族自治州四姑娘山景区是国内较早开发山地户外运动产业的旅游景区。凭借优越的景观资源和独特冰川地质地貌,在这里举办的攀冰、徒

步、自行车、越野跑等户外运动赛事品牌影响力越来越大,年接待专业户外运动人员超过2万人次,户外运动产业每年为当地带来超过5000万元的经济效益。

无论是森林草原还是沙漠湖泊,如果仅把自然资源当作“旅游观赏”单一业态来经营的话,收益有限且缺乏竞争力。户外运动的开展,能增加更多的消费场景且彼此融合,产生“体育+”或“+体育”的效应,业态丰富才会有最佳效果。”武汉大热荒野科技有限公司总经理朱显说。

《规划》首次明确提出推动自然资源向户外运动开放,推进户外运动装备器材便利化运输,并建立跨部门的协调机制,加强体育与其他相关部门科学统筹、协调联动,共同推动户外运动产业发展提供了保障。

朱显所在的公司在全国范围经营连锁露营地,他说:“自然资源进一步开放,给户外运动从业者吃了一颗定心丸,也给相关各方指明了方向。”

健身的社会交往功能增强

近两年,我国全民健身呈现出新趋势新特点,广大群众更愿意在自然环境中进行体育锻炼,户外运动越来越受到青睐。国家体育总局群众体育司今年8月指导发布的《2022国民健身趋势报告》显示,近年来,56.2%的受访者表示体育健身的激励来自“健身伙伴邀约”,说明体育健身的社会交往功能在增强。

反映在户外运动消费品上,电商平台最近几次购物促销活动中,户外产品是体育用品消费中增长最快的类别。最近刚刚购买一套露营装备的怀先生说,户外运动,装备必不可少,过去他们一家出门旅行一次的预算,这次花在这套露营装备上,“到了周末,约上几家朋友找个公园扎起帐篷,孩子有了玩伴,大人也能相聚放松。”

“近几年,人们对运动、健康、休闲的需求基本都转移到了城市及周边,而近距离的户外运动成为承载这些需求的重要载体。”天猫相关负责人介绍,户外运动行业呈现新的消费趋势:基于城市周边的户外运动已成为一种社交方式。

需求端的变化也给供给端带来新的信息。朱显说,户外运动现在已经成为一种生活方式,同样的体育消费换一个场景就会带来不同的体验。

截至10月底全国累计发电装机容量约25亿千瓦

人民日报11月26日讯(记者 丁怡博) 记者近日从国家能源局获悉:截至今年10月底,全国累计发电装机容量约25亿千瓦,同比增长8.3%。其中,风电装机容量约3.5亿千瓦,同比增长16.6%;太阳能发电装机容量约3.6亿千瓦,同比增长29.2%。1至10月,全国新增发电装机容量12796万千瓦,比上年同期多投产2252万千瓦。

从发电量看,1至10月,全国规模以上工业发电7万亿千瓦时,同比增长2.2%。10月份,全国发电6610亿千瓦时,同比增长1.3%;分品种看,风电、太阳能发电保持较快增长,风电增速为19.2%、太阳能发电增速为24.7%。

铁路新规发布,进一步强化车票实名制管理

新华社11月27日电(记者 叶昊鸣 樊曦) 交通运输部日前发布新版《铁路旅客车票实名制管理办法》,进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。

近年来,随着铁路的快速发展,电子车票已实现全覆盖,铁路旅客车票实名制管理早已超出原办法规定范围。此次修订的新版办法,是在原办法对快速及以上等级旅客列车和相关车站实行车票实名制管理的基础上,进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。同时明确,不属于长途客运的公益性“慢火车”、市域(郊)列车、城际列车和相关车站根据实际情况暂不实行车票实名制管理的,铁路运输企业应当提前向社会公布并说明理由。

在细化车票实名制购买要求方面,新版办法规定,购买车票以及办理退票、改签、退票等业务时,应当提供乘车人真实有效的身份证件或者身份证件信息。明确通过互联网、电话、自动售票机、人工售票窗口等方式购票时可以使用的有效身份证件种类,增强可操作性。旅客遗失实名制车票的,铁路运输企业经核实旅客身份信息及购票信息后,应当免费为旅客挂失补办车票。

在完善车票实名制查验规定方面,新版办法规定,旅客应当配合铁路运输企业实施车票实名制查验,在检票、验票、乘车时出示车票和本人购票时使用的有效身份证件。车站应当设置人工实名制查验通道,为老年人、证件无法自动识读、需要使用无障碍通道和其他需要帮助的旅客提供必要的服务。铁路运输企业及其工作人员对实施车票实名制管理所获得的旅客身份、购票、乘车等个人信息应当严格保密,不得非法收集、使用、加工、传输、买卖、提供或者公开,同时应建立健全信息安全保障制度,采取必要防护措施,防止旅客个人信息泄露、篡改、丢失。

新版办法还明确了相关方面的法律责任。在实行车票实名制管理过程中,发生殴打、辱骂车票实名制管理人员,冲闯、堵塞实名制查验通道、相关场地,破坏、损毁、占用相关设施设备、系统等扰乱车票实名制管理工作秩序,妨碍车票实名制管理人员正常工作行为的,铁路运输企业应当予以制止。对铁路运输企业泄露旅客个人信息的,交由有关部门处理;对不落实车票实名制管理要求的,明确按照相关法律法规进行处理。对铁路监管部门的工作人员失职、渎职、滥用职权、玩忽职守的,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

新版办法将于2023年1月1日起施行。



这是哈尔滨冰雪大世界4万立方米存冰的取冰现场。

近日,哈尔滨冰雪大世界4万立方米的存冰陆续投入使用。这些存冰前一年采出后,被送到存冰场。存冰被盖上了草、塑料布、棉布等八层“保暖外套”,再用雪墙和土层封闭,即使在气温超过30摄氏度的夏季,冰体也不会融化。这些存冰的投用,将确保哈尔滨冰雪大世界建设进度。 新华社记者 王松 摄

聚焦



11月26日,村民在肥西县铭传乡王井社区特色蔬果产业园内采摘“红美人”柑橘。

近年来,安徽省合肥市肥西县铭传乡在推进乡村振兴过程中,因地制宜发展柑橘、猕猴桃、桑葚等特色蔬果产业,带动农民增收,助力乡村振兴。 新华社记者 刘军喜 摄

伊朗议会通过伊朗加入上合组织法案

新华社11月27日电(记者 高文成) 伊朗议会27日高票通过伊朗成为上海合作组织(上合组织)成员国法案。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会发言人阿布法兹勒·阿梅伊在

投票结束后表示,伊朗政府随后需要批准相关文件,为伊朗成为上合组织成员国铺平道路。

伊朗外长阿卜杜拉希扬当天晚些时候在社交媒体上表示,伊朗议会的投票结果表明伊朗发展区域、国际

经济合作及加强与亚洲国家关系的决心。“多边主义是本世纪的现实。”

今年9月在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行的上合组织成员国元首理事会第二十二次会议签署了关于伊朗加入上合组织义务的备忘录。

新华社11月27日电(记者 陆睿) 韩国中央事故处理本部27日表示,该国一家养鸡场出现禽流感。这使得今年秋天以来在韩国国家禽养殖场出现的禽流感疫情增至22起。

韩国多地近日接连发生高致病性禽流感,并呈现扩散趋势。据韩联社报道,10月19日以来的韩国国家禽养殖场禽流感疫情中,有5起发生在蛋鸡养殖场。从10月末到11月初,禽流感主要集中在忠清北道一带,但从11月中旬开始,禽流感逐步向包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈、江原道、全罗南道等地区扩散。

韩国农林畜产食品部表示,虽然多地蛋鸡养殖场发生高致病性禽流感,但全国鸡蛋生产仍保持稳定。

据韩国《韩民族日报》报道,从28日起,京畿道计划对相关运输车辆加强管制,管制措施包括车辆登记、消毒等。

高致病性禽流感在韩国多地接连发生



11月27日,中国“探索一号”科考船搭载着“奋斗者”号全海深载人潜水器停靠在新西兰奥克兰皇后码头。

中国-新西兰联合深渊深潜科考队27日在新西兰奥克兰表示,首次中国-新西兰联合深渊深潜科考航次第一航段科考任务顺利完成。两国科考人员借助载人潜水器到达克马克德克海沟最深点。

新华社记者 郭磊 摄

